Inbjudan till DalaKonst21.
Höstsalong på Dalarnas museum 4 december 2021-11 februari 2022
Dalarnas Konstförening anordnar årligen utställningen för konstnärer med anknytning till Dalarna. Inlämning sker lördag 13-söndag 14 november 2021 på Dalarnas museum. Digital inlämning sker söndag 7 november- söndag 14 november.
Jury och kommissarie är i år konstnär Åsa Carnelid-Wickman. 

Utställningsvillkor:
Inlämnade kollektioner får omfatta högst fyra konstverk, varav endast ett får vara privatägt. Konstverken bör inte ha visats på någon tidigare DalaKonst-utställning. Verk som ska hängas på vägg ska vara inramade och utrustade med hängningsanordning. För rumsliga verk tillhandahåller museet podier. För visning av video/dvd/datakonst svarar inlämnaren för nödvändig teknisk utrustning.
Dalarnas Konstförening har rätt att publicera inlämnade verk på internet och i, till utställningen kopplade, trycksaker.
Ifylld anmälningsblankett ska medfölja kollektionen. Varje verk ska vara märkt med en kupong från anmälningsblankettens nedre del. Numrering sker vid inlämnandet. 
[bookmark: _GoBack]För skrymmande, tredimensionella verk eller digitala verk eller övriga verk som lämnas digitalt mailas underlag/beskrivning för förhandsbedömning av verket samt tillhörande anmälningsblankett till styrelsen@dalarnaskonstforening.se

Avgiften för digitala verk betalas i förväg till föreningens konto 921 85-8 eller till Swish 123 359 56 18 för att få verken bedömda. Avgifter se nedan.
Man måste se hela konstverket på den digitala bilden dvs även ram eller fundament till skulptur; det är viktigt att kvalitet och storlek på den digitala bilden ger verket rättvisa och därigenom en rättvis bedömning. Om originalet avviker i alltför hög grad från digital bild kan verket refuseras. 
Efter kommissariens slutliga bedömning meddelas via mail under vecka 46  om verken är antagna eller  refuserade.Digitalt inlämnade och antagna verk ska lämnas in på Dalarnas museum senast fredag 19 november. Detta för att kommissarien inför hängningen ska ha samtliga antagna verk på plats så fort som möjligt.
Dalarnas Konstförening står för jurybedömning, hängning, verkslista,försäkringar, affischer, marknadsföring,mottagande och återlämnande av verk. För att täcka kostnaderna tas en inlämningsavgift på 150:- av medlemmar i Dalarnas Konstförening och 350:- av icke-medlemmar. Icke-medlemmar under 26 år betalar 150:- och gymnasieungdomar 50:- Avgiften betalas kontant eller med Swish vid inlämningen.
Konstföreningen tar ut 20% av försäljningssumman för sålda verk på utställningen.
Refuserade verk hämtas lördag 27 november och söndag 28 november 2021, kl.11-16
Antagna verk samt köpta och betalda verk lämnas ut lördag 12 februari och söndag 13 februari 2022, kl.11-16.
Vi fortsätter med att hjälpas åt med att vara corona-försiktiga!
Anmälningsblanketter och upplysningar kan laddas ner från konstföreningens webbplats: www.dalarnaskonstförening.se eller hämtas hos Maj Schöldström Edström tel. 0760 98 37 40
Dalarnas Konstförening


 
